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Jlomaliraee 3ajiaHue 110 BapUAIMOHHOMY BbIBOJLY

Hara: 5 masg 2013

JInkb6e3: ramma-pacipeiesieHne

FaMMa—pacnpe,aeneHI/Ie ABJIAETCA BEPOATHOCTHBIM pacCIIpe/ie/IeHueM JIJId ﬂeﬁCTBI/ITGJILHOIU/I OJIOYKUTEJIbHOI
Hepel\leHHOfI A\ U UMeeT ILJIOTHOCTb:

a

I(a)

G(Ma,b) = A Lexp(—b)), a,b> 0.

3aech I'(a) — rammva-byHKIus. Pasindabie BUIBI raMMa-paciipeiesIeHusl:
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C mOMOIIBI0 TaMMa-pPAaCIIPE/Ie/IeHUs] MOYKHO 33/1aTh IMUPOKUI CHEKTP YHUMOJAJIbHBIX HECUMMETPUIHBIX
pacrmpe/ieJieHnit Ha, TIOJIOYKUTETLHON TTIOJIYOCH.
CraTHCTUKNA TaMMa-pacipeIe/IeHNs:

a
EA = -
b’
a
DA= 55,

Elog A = ¥(a) — logb.

_d
Bnece ¥(a) = 4-logl'(a) — muravva dymkims.
MokHo moKa3aTh, 9ro npu ¢ = b — 0 ramma-pacipe/ieieHne IepexouT B PABHOMEPHOE paciipeielie-
HU€e Ha TapaMeTp A B JorapudMUIecKOil IIKaJe.

JInkbes: pacipejenenue Jupuxie

. K
Cayuaiinas sesmauna @ € RX, onpenenennas na cumitekce (0, > 0,Y°,_, 0k = 1), umeer pacupeese-
nue Jupuxiie, eciu ee IIOTHOCTE OIIpelessieTcsl KakK

K
p(8]x) = Din(6]ar) = 2ok %) IT¢e ", o >o0.
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Baecy () — ramma~-dyHKImst, @ — HADODP HApPaMeTPOB pacipejiesieHus. Pa3indanble BUIbl pacipeesie-
nus Jdupuxite qia ciaydas K = 3 mokasamel Ha puc. Il 3amerum, 9to B ciydae a; = -+ = ag = 1
pacupegesienne JInpuxiie nepexoniuT B paBHOMEPHOE PaCIPe/ieJIeHNe Ha CHMILIEKCE.



a; =ag =a3 =0.1 ar=ay=az=1 a1 =as =az =10

Puc. 1: Pazmmunsle Bujibl pacupesenenus Jupuxiie

CrarucTuku pacIiipe/ieJieHus III/IpI/IX.HeZ
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Bnecy ¥(x) = 7-logI'(x) — murammva dynkmus.

Pacupenenenne JJupuxire 9acTo HCIOJIB3yeTCS B KaveCTBE allPHOPHOIO PACIpe/ieeHust i Habopa
JIICKPETHBIX BEpOsITHOCTEH. PaccMOTpUM JMCKPETHYO CIyJIaliHyI0 BeJMUYUHY, IPHHAMAKNY0 K 3Hade-
HUIA:

1 2 ... K
01 0 ... 0Ok

Paccmorpum 3aj1a1y oneHku mapaMeTpos 6 3Toii cydaitHO# BeJUYIHHBI 110 BEIOOPKE n3 Hee obbema N ¢
IIOMOIIIHIO METO/1a MAKCHMAJIbLHOI'O IIPaBJI01I0100ust:

2

p(X10) = Hp 22/0) = [] b, = 6:01>0.55, 01—1

Jannas 3a7ada yCJIOBHOU ONTUMHU3AIMKA MOXKET OBITh DENeHA AHAJATHIECKH C MOMOIIBIO (DYHKITIH
Jlarpamxa, L:

L(0,)\) =logp(X|0) + A (Zek - 1) = logfu, + A (Zek - 1) =
k n=1
Z log 0 (Z =k]> +A (Z"k—1> .

n=1

IIpupaBuuBas npousBojubie GyHKIMK Jlarpanka K Hy/II0 U CyMMUDYS 110 K, ITOJIy<IaeM:
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Takum 06pa30M, OIleHKa MaKCHUMaJIbHOT'O HpaB)IOHO)IO6I/IH JJIdd IIapaMeTpPpOB 0 onpeaessieTcd 9acToTaMuU:
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Beenem pacipenesierne Jupuxie Dir(@|a) B kadecTBe apUOPHOTO PaCIpeIesIeHus! 1Jisl apaMeTpos 6 u
PaccMOTPHUM OIEHKY MaKCHMyMa alfOCTEPHOPHOTO PACTIPEICTICHUST:

p(01X,a) — max & p(X1]0)p(0|a) — max. (2)

JelicTBys1 aHAJIOTUYHO CJIyYai0 MAKCUMYMa MPABJIONOI00usI, IMOJIydaeM CJeIyIoIee pelenre JanHoi 3a-
JA9U ONTHMUA3AIIN:

N
ap =145 [xn = K|

Zf:1aj_K+N

O =

(3)

3amMeTuM, 4TO B CJlyuae PABHOMEPHOIO allPHOPHOIO pacupezeienus (q; = ...ax = 1) maHHoe perie-
HUE [IePeXOUT B OlleHKy MakcuMmasbHoro npasgononobust (Il). IIpu Beex ay > 1 pemenne [B) siisiercst
MeHee KOHTpacTHbIM, deM perenue (Il), u, B uacTHOCTH, 3a/18€T HEHYJIEBYIO BEPOSITHOCTD JIJIsl MCXOJIOB,
HU pa3y He HabJIIOJAaBIINXCsl B o0ydJaroiieil BbibopKe. B 3TOoM ciiydyae IPOUCXOIUT CrUIaKUBAHUE BEPOSIT-
nocreit. Hanporus, upu ap < 1 pemenue [B)) sapiserca 6osee kourpacrubiM 110 cpasaenuio ¢ (), T.x. B
9TOM CJIydae alpUOPHOE PACIIPE/IeSICeHIe nMeeT DOJIBINOI Bec y IpaHul] cuMIuiekca. Hanpumep, B ciryuae
a1 = az = az = 0.1 u BEIOOPKHU U3 OJHON €JIMHUIILI, JIByX JBOEK U TPEX TPOEK OIEHKUA MAKCUMAJHLHOTO
[IPaBJIOOI00MSI U MAKCUMAJILHOTO ATIOCTEPUOPHOIO PacCIpeesieHrs COOTBETCTBEHHO PABHBI:

1 1 1
9 -2 9 = Oy ==
ML= e OML2 = 3, OML3 = 5,
1 11 21
9 ——. 9 — o Qypa = .
MP1 = 53, OMP2 = 53, Omp3 = o5
ITycrs jyuist Hekoropbix k € {1,..., K} snadenne oy, — 1+ ) [z, = k] < 0. O603HaUHM MHOKECTBO

TaKUX MHIEKCOB Yepe3 K<, a MHOXKECTBO OCTaBINUXCA HHIIEKCOB — 4epe3 K. Torma MoKHO IIOKa3aTh,
aro pemrenne 3ana1u (2) Bmecro ([B) cramosuTca caemyronmm:

p 0, ecin k € K<,
MPk = ar—1+3 [zn=F]
Zj€K>0 (aj71+zn[93n:j])7 Hiafe.

Bajraga 1

PaccmaTpuBaeTcs cTanjapTHas 3a/a9a perpeccnn. Vmeercs obyuatomas seibopka (¢, X) = {t,, zn} N,
riae €, € R? — BexTop nmpusnakoB n-ro obbekTa, a t, € R — ero nenesas nepemennas. Heobxoaumo Ha
OCHOBE 3THX JIAHHBIX HANATH IIPOTHO3 3HAUEHHUS ty,eq, JJIs1 HOBOTO O0BEKTA, IPEJICTABICHHOIO TOJIBKO CBOUM
BEKTOPOM NPU3HAKOB Ly eqp-

PaccmoTpuM perienue 3TOi 3312491 ¢ IOMOIIBIO MO/ 6aileCOBCKOM JTMHERHO perpeccun:

p(t,w, a, B1X) = p(t|X, w, B)p(w|a)p(a)p(B),
Pt X, w, B) = N (¢ Xw, 571,

p(wla) = N(w]0,a1),

(a) = (alavb),

p(B) = G(Ble, d).

]

Brecs t € RY, X € RV*4 — ofyuaromue nanmsie, w € RY, o, 8 € R — cKpBITHIe IepeMenHbe, a, b, ¢,d € R —
rapaMerpbl MOJIEIN. 3aMETUM, YTO JAHHAS MOJE/b [IPEJICTABJISIET COOON CTAHIAPTHYO MOJIEIb JJUHEITHON
perpeccnn £(x) = w’® ¢ BecaMn w B IPEJITIONOKEHII HOPMATBLHOTO MIyMa ¢ jcriepcueii 31 a Taxsxke ¢
J106aBJIeHrEM allPUOPHBIX PACIIPEJIe/IEHUIl Ha Beca U Ha, JIUCIIEPCHUIO IIyMa B BUJIE€ MaMMa-PACIIpPeeIeH .

Heobxoanmo ¢ moMOIIbI0 BAPUAIIMOHHOTO BBIBOJA HANTH (DAKTOPU30BAHHOE MPUOJIMKEHUE [JIsT aIlo-

CTEPUOPHOTO PacIpeesieHus Ha CKPBIThIE IIepeMEHHbIE:

p(w, a, BIt, X) = quw(w)qa(a)gs(5).

Tpebyercss BoimucaTh (POPMYJILI IlepecueTa I BCeX KOMIIOHEHT (PaKTOPU30BAHHOTO IIPUOITUZKEHUSI
qw (W), g (), (), a Takxke BUJ onTuMusupyemoro dyukiuonana L£{q}.



Baj1a4a 2

Paccemorpum Mogiesib cmecu n3 K HOpMaJIbHBIX pacIIpejiesieHuil, B KOTOPOil 100aBJIsieTCsl allpUOPHOE pac-
npenenenne Jlupuxie Ha Beca KOMIOHEHT CMECH:

N
p(X, T, 0lex, {p, Tk }ir) = [ ] p(@nltn, {pr, Zk}1)p(tn]0)p(B] ),
n=1

p(@nltn, {pe, Zu}iz1) = N(@nlpe,, Bt,),
p(tnle) = etn)
p(0la) = Dir(0|ax).

Brech X = {z,})_,, =, € R? — nabmonaembre manuvie, T = {t,}_,, t, € {1,...,K} — Homepa
KOMITOHEHT CMeCH JUIsl KazK/10ro 06bekTa, o, { iy, L 1| — mapameTpbl Mo/iesm.
Tpebyercs 3amucars dopmyasl Bapuaruonaoro EM-anmropurma mjist perenns 3aaqu 00y Ienust

p(X |, { g, Xk K )= max .
(Xlex, { Fi=1) X

3/1eChb, B YACTHOCTH, HEOOXOJMMO PACCMOTPETh (PaKTOPU30BAHHOE MPUOJIUKEHUE JIJIsi All0CTEPUOPHOTO
pacipe/iesieHus BUIa

(T, 01X, &, {p, S} izr) = ar(T)qe(0).

Tpebyercs BeinucaTh (GOPMYJIbI IIepecyeTa JIJisi KOMIIOHEHT (paKTOPU30BAHHOIO NpUO/IMKeHus: Ha E-mare
qr(T), qo(6), bopmyssr nepecdera i mapamerpos { g, Sk S | na M-mare, a Tax:ke BUJI ONTHMA3HDY-
emoro B urepanusx dbyuximonana L{q}.
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